
附件1：
关于2015年中国矿业大学
大学生科学技术协会主席团和部长岗位详细介绍

一、协会性质
大学生科协是在校团委直接指导下的由爱好科技创新、钻研科学技术、热心动手实践的同学自发组成的群众性学生组织。各学院科协是在各学院团委的指导下独立开展工作的学生组织。
二、工作职能
1.在全校范围内开展一系列内容丰富、形式多样的创新创业竞赛活动，营造浓厚的校园创新创业氛围；

2.组织学生参加校外各级各类学术创新、社会实践、创业竞赛活动；
3.与企业联络、沟通，签订协议，建立校外实践基地，开展企业参观等活动，为在校生提供深入企业一线，感受企业文化的平台；
4.定期召开创新创业教育研讨交流会；
5.加强与兄弟院校同类学生组织的交流与合作，共同推进学校创新创业教育的发展。
三、主席团岗位说明
1.协会设主席1名，副主席5名，实行分工协作。
2. 主席团主要工作职责
主席职责：负责协会的全面工作，拟定阶段性工作计划，制定协会的发展规划；负责科协重大问题的决策、统筹；执行校团委的决议、落实各项工作任务。
秘书处分管主席职责：协助主席团结好协会内部，监督各职能部门工作的开展情况，监督落实协会的奖惩制度，负责协会活动起草及初审。
宣设中心分管主席职责：协调各部门、各学院科协的宣传需求，联系访谈嘉宾，协调安排部门内部培训。
对外合作部分管主席职责：协调处理科协与其他学生组织的联系，积极与其它高校科协或相关组织开展交流活动，积极带动部门为协会争取外来赞助。

科技创新部分管主席职责：负责挑战杯、校创新项目监督工作，监督部门日常创新沙龙的开展，积极带动部门进行科普相关工作。

赛事统筹部分管主席职责：负责省级以上比赛的校内预算赛，校园十大品牌竞赛及校内各大竞赛的协调与管理工作。
创业实践部分管主席职责：负责大学生创业项目、模拟创业园等日常管理监督工作；负责监督部门创业沙龙等日常工作的开展。
四、部长团岗位说明
1、选聘职位

部长5名。
2、部长主要工作职责
秘书处部长职责：负责协会日常办公及大型活动策划准备，资料归档及年鉴制作，协会财务报账，制度建设及部门考核，协调和团结其他组织。
宣传设计部部长职责：宣传设计中心下设两个部门：新闻部和技术部：新闻部主要负责每次活动后期的新闻稿撰写、日常网络宣传、创新创业典型人物采访及报刊制作；技术组主要负责活动前期宣传海报的制作、视频的剪辑制作。

对外合作部部长职责：负责为协会争取活动赞助，校内与各协会建立友好往来的关系，加强与兄弟院校同类学生组织的交流与合作，并负责协会主持人队和礼仪队的培训工作。

科技创新部部长职责：负责大学生创新项目的组织管理，定期举办科技创新讲座及科技创新沙龙，开展各类科技创新活动，如创新思维竞技赛等。

赛事统筹部部长职责：负责省级及以上赛事的校内选拔赛的组织协调工作，以及校十大精品竞赛活动和校内赛事的组织承办工作。
创业实践部部长职责：负责大学生模拟创业实践园的管理，定期组织创业沙龙活动，举办“创业周”活动，举办营销大赛。

3.主席团竞选面试阶段：
 第一轮面试由校科协主席团主持，采取4+2模式及无领导小组讨论模式对参选者进行评价，并由主席综合选手表现拟定参加下一轮面试的人选。
第二轮面试由科协指导老师及主席主持，采取5+3模式对候选者进行评价，共同拟定出副主席候选人进入下轮面试，并由科协指导老师指定下一届主席人选。

第三轮面试由下任主席主持，就候选人的综合表现选出副主席，组建最佳团队。

如有未尽事宜，请与负责人联系。
4.部长团面试时间另行通知。
   联系人： 张思源  校大学生科技协会主席    15150030295
            徐方瑜  校大学生科技协会副主席  15150038778
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                                2015年6月19日
