用矿大精神追求基层支教的奉献之路
游洋是中国矿业大学一名研究生支教团的成员。在校期间，思想进步，成绩优异，甘于服务，乐于奉献，无论是在思想、学习、工作和生活方面都起到模范带头作用。大学四年，他积极参加学校内外志愿服务工作，多次荣获“校级优秀青年志愿者”、“校级服务标兵”、“校级服务之星”等荣誉。特别让他难忘是在2009年中国矿业大学百年校庆时，他积极投身于学校百年校庆志愿服务工作中，并获得“矿大百年校庆突出贡献奖”的荣誉称号。作为矿大人，他认为自己能够为母校百岁生日作贡献而感到无比自豪。
大四毕业那年，他作为一名优秀的毕业生，原本可以直接留校保送硕士研究生，然而他却积极响应大学生志愿服务西部计划中国青年志愿者扶贫接力计划研究生支教团的号召，放弃了保研资格，与另外两名队友一起义无返顾地踏上开往山西灵丘石家田九年制学校的火车，在这里开始了为期一年的扶贫支教志愿服务。作为一名普通志愿者，他牢记“奉献、友爱、互助、进步”志愿精神，秉承“好学力行、求实创新、艰苦奋斗、自强不息”矿大精神，坚定“用一年不长的时间，做一件终身难忘的事情”支教信念，将自己所学知识毫不保留地奉献给那些渴望用知识去改变命运的孩子们，延续了他自己一直追求的奉献之路。
降低重心，踏实育人，认真开展智力帮扶
他没有因为支教而拥有光环，而是以高度负责的主人翁态度争做教学一线普通教师。山区学生基础十分薄弱，学校教学资源严重匮乏。面对这些困难，他主动承担起初三年级三个班历史科目和全校十个班微机科目的繁重教学任务，平均每周课时量达到25课时，还利用课余时间为学校编写了一部近13万字的中考历史复习资料。苦累交加，但是孩子们那一双双渴求知识的眼睛一直是他始终保持饱满工作热情的不竭动力，起早陪学生晨读，贪黑为学生补课，一天到晚都在不知疲倦地疯狂工作。他独创的启发总结型课堂模式深受学生喜爱并收获良好效果，取得的成绩也得到老师、家长和学生的频频赞扬。在2012年山西省中考中，他所担负的初三年级历史科目成绩各项考核指标均在全县9所九年制学校中排名第一，全县18所公办普通中学排名第一，优生率在全县总共22所中学（含民办）排名第一，三个“第一”创造了该校历史上中考最好成绩。 

奔走呼吁，传递爱心，积极筹措爱心捐助

石家田九年制学校地处偏远、条件艰苦，当地人民群众生活依旧十分困难。为帮助孩子们人人都有公平享受教育的权利，他与两名队友始终坚持在校学生一个都不能少的原则，四处奔走，多方呼吁，积极为孩子们筹措爱心捐助。一年里，在社会各界大力关注和帮扶下，他与队友通过多种渠道筹集资金57602.5元，各类文体生活用品12267件，估计价值逾10万元，同时成功申请团中央第二批“共青团关爱农民工子女志愿服务行动安利彩虹计划之七彩小屋”20000元的项目经费，累计资助石家田九年制学校近20万元。支教团专款专用，将各项捐助及时发到学生手中，使得全校100％的同学从中受益，并及时向外界公布用款明细，接受公众监督。

拓宽渠道，注重宣传，呼吁关注山区教育

他一直希望社会各界能够有更多爱心人士关注到山区基层教育。因此，他在支教团队伍里主动承担起扶贫支教新闻报道稿件的撰写工作，并与队友一起认真利用各种宣传媒介，积极拓宽新闻宣传渠道。经过他和队友的共同努力，支教团通过中国青年网、中国志愿者网、西部计划网、山西省人民政府网、大同团市委网站、中国矿业大学网、《山西日报》、《山西青年报》、《灵丘报》、灵丘电视台等新闻媒体和报刊杂志相继刊登了有关支教团工作的报道共计44篇；成功搭建中国矿业大学研究生支教团新浪官方微博，在百度搜索“支教团微博”排名第一，与同类支教团微博相比粉丝人数也是第一，逐步形成了公益网络互动平台；先后收到来自日本、法国、澳大利亚以及台湾同胞等国内外爱心人士的问候和关怀。同时，他还每月编写《工作简报》并定期及时报送给相关单位。

多管齐下，亲历践行，参与建设和谐校园

    他与队友共同为建设和谐校园而积极筹划特色活动，并取得巨大成功，自己在活动中承担了重要角色。一是三度策划大型活动并成功付诸实施，让受援地学校与中国矿大切实实现两地两校紧密交流合作（石家田九年制学校师生代表赴中国矿大开展感受城市活动、矿大校领导一行来到石家田举行捐赠仪式并建立社会实践基地、矿大首批社会实践团来到石家田开展社会实践活动）；二是围绕国庆节、国际志愿者日、教师节、儿童节、元旦节等重大节日在校园内开展特色鲜明的校园文化体育娱乐活动，丰富学生校园文化生活；三是继续推进并创新了支教团开展校园灵馨广播、校园黑板报制作等常规工作；四是亲自带领或参与了学校校徽设计、学校制度制定、文化长廊建设、植树种花绿化校园、装饰教学楼和美化运动场等工作；五是发挥自身所学专业特色为当地矿产企业提供技术帮扶和促进校企合作等等。

一年的支教扶贫经历让他获得了“中国青年志愿者研究生支教团优秀支教志愿者”、“2013年度江苏省优秀青年志愿者”、“灵丘县荣誉县民”、“石家田乡优秀教师”等荣誉称号。谈及自己的支教感受，他如是说：“回顾自己一年支教工作的表现，能够赢得学生的喜爱，获得同事的好评，得到学校的肯定，对我来说无疑就是莫大的安慰。一年前，还是一朵含苞待放的扶贫支教志愿服务之花，在这一年时间里已然铿锵怒放，而此时此刻，它已经在灵丘这片沃土之上结出了累累硕果，要知道，这是一朵永不凋谢的奉献之花。我支教，我骄傲，我无怨无悔！”

为期一年的扶贫支教工作结束后，他回到中国矿业大学继续硕士研究生学习。在2012年9月至2013年10月担任理学院团委副书记，指导理学院团委和学生会积极开展相关团学工作，还担任理学院兼职辅导员，协助专职教师做好本科2012级学生工作和学院宣传工作并取得良好的工作成效。2013年10月至今担任中国矿业大学团委副书记（学生），配合校团委领导老师做好学校的团学工作。他还参加了由共青团江苏省委、江苏省教育厅、江苏省学生联合会主办2013年“我的青春故事”江苏省大学生成长故事会，到徐州市各高校与广大师生分享了自己难忘的支教经历。
